Информация о деятельности Комиссии Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих 

01 марта 2011 года состоялось заседание Комиссии Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликтов.

Рассматривались вопросы:

Рассмотрение результатов проверки соблюдения государственными гражданскими служащими Госкомитета обязанности представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проведенной Прокуратурой Республики Татарстан.
Принято решение: 
В качестве мер по профилактике коррупционных правонарушений при сдаче государственными гражданскими служащими сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, обязательствах имущественного характера, за 2010 год провести работу разъяснительного характера в части правильности и полноты представления таких сведений.

