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О предоставлении информации в

формате ЕИАС
Комитет Республики Татарстан по тарифам (далее – Комитет) доводит до Вашего сведения, что 25.12.2008г. в промышленную эксплуатацию была введена Единая информационно-аналитическая система (ЕИАС) тарифного регулирования Республики Татарстан. ЕИАС позволяет принимать и обрабатывать информацию в виде шаблонов. Виды принимаемых и обрабатываемых шаблонов размещены на сайте Комитета (раздел «ЕИАС» - «Шаблоны ЕИАС»).
Напоминаем, что всем отчитывающимся организациям необходимо подключиться к ЕИАС тарифного регулирования Республики Татарстан, так как со 2-го полугодия 2009г вся информация для расчета и утверждения тарифов будет приниматься только в формате шаблонов ЕИАС.

Для подключения к ЕИАС необходимо скачать и установить бесплатное программное обеспечение, опубликованное на сайте Комитета (раздел «ЕИАС») а так же приобрести электронно-цифровую подпись (ЭЦП) для отправки отчетности  по системе ЕИАС.
Обращаем Ваше внимание на сроки представления статистической информации по формам 46TE, 46EЕ и 46EE-Peredacha в адрес ФСТ России, Комитета и территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Татарстан  - до 20 числа месяца, следующего за отчетным месяцем и 10 февраля за год.
Нарушение порядка представления статистической информации, равно как представление недостоверной статистической информации, влечет ответственность, установленную статьей 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001г. №195-ФЗ, а также статьей 3 Закона Российской Федерации от 13.05.1992 №2761-1 «Об ответственности за нарушение порядка представления государственной статистической отчетности».
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