Информация о результатах открытого конкурса 
от 16 сентября 2015 года
    Комиссия на проведение конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам (далее – Комиссия), по итогам   конкурса  на  замещение  вакантных  должностей   государственной гражданской службы

1) ведущего специалиста финансово-экономического отдела, открытого 12 августа 2015 г. сообщает следующее.

При проведении конкурса Комиссия учитывала опыт работы, соответствие квалификационным требованиям, наличие соответствующих знаний и навыков работы, знание законодательства по вопросам государственной гражданской службы, в соответствии с представленным пакетом документов, результатами тестирования и проведенным индивидуальным собеседованием. 

В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об  образовании,  прохождении  гражданской  или  иной  государственной службы, осуществлении   другой   трудовой  деятельности,  а также  на  основе  конкурсных процедур (тестирование и индивидуальное собеседование) победителем конкурса  по должности:
- ведущий специалист финансово-экономического отдела признана:
 – Мушарапова Алина Радиковна.   
       По  результатам  конкурса  издан  приказ Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам о назначении победителя конкурса на вакантную должность государственной гражданской службы.

Остальным претендентам  отказано  в назначении на вакантную  должность   государственной   гражданской службы   Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам.
Документы могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу: 420015, г. Казань, ул. Карла Маркса, 66, каб.111, отдел кадров (1 этаж, 111 каб., т.221-82-13).
