Пресс-релиз
Государственный комитет Республики Татарстан по тарифам проводит семинар-совещание на тему «Вопросы по применению новых нормативных документов в сфере регулирования коммунальных услуг» в режиме видеоконференции.

В совещании приняли участие:

заместитель министра энергетики Республики Татарстан Туктаров Фарид Хайдарович;

начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи Управления строительства, транспорта, связи, жилищно-коммунального и дорожного хозяйств Аппарата Кабинета Министров Республики Татарстан Сайфутдинов Марат Мухаметгалиевич;

начальник управления экономики жилищно-коммунального хозяйства Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан Шамсутдинов Руслан Ринатович.
В режиме видеоконференции на связи присутствовали:

заместители руководителей исполнительных комитетов муниципальных образований Республики Татарстан;

специалисты отделов строительства и инфраструктурного развития исполнительных комитетов;

представители регулируемых организаций республики.

Государственный комитет Республики Татарстан по тарифам с начала 2010 года проводит работу, предшествующую установлению тарифов на 2011 год:

- рассмотрены производственные и инвестиционные программы организаций коммунального комплекса на 2011 год,

- подготовлены предложения по формированию сводного прогнозного баланса производства и поставок электрической энергии (мощности) в рамках Единой энергетической системы России по Республике Татарстан;

- сформирован сводный прогнозный баланс тепловой энергии в пределах Республики Татарстан;

- сформирован прогнозный баланс водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов в пределах Республики Татарстан.

