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Приложение 

Информация о состоянии коррупции и реализации 
антикоррупционной политики в 2020 году в Государственном комитете 
Республики Татарстан по тарифам
 Меры по противодействию коррупции, реализованные  в Государственном комитете Республики Татарстан по тарифам (далее -  Госкомитет)
В Государственном комитете Республике Татарстан по тарифам (далее – Госкомитет) реализация антикоррупционных мероприятий осуществляется в рамках целевой Программы Госкомитета по реализации антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015 - 2023 годы. Указанная программа размещена на официальном сайте Госкомитета (http://kt.tatarstan.ru) в разделе «Противодействие коррупции». Все мероприятия Программы направлены на повышение уровня правосознания граждан антикоррупционных стандартов поведения. Регулярно ведётся работа по выполнению утвержденных Программой мероприятий. Осуществляется контроль исполнения и соблюдения изданных в Госкомитете локальных актов, регламентирующих порядок работы в области профилактики коррупции.

В целях устранения предпосылок развития коррупционных процессов, в Госкомитете назначено лицо ответственное за работу по профилактике коррупционных правонарушений.

Ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений Госкомитета  назначена ведущий специалист отдела финансового учета, кадров и государственной службы И.Ф. Вехтева.
Ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений с  сотрудниками и с вновь назначенными сотрудниками Госкомитета периодически проводятся профилактические беседы по правовому просвещению по вопросам прохождения государственной гражданской службы, требований к служебному поведению, урегулированию конфликта интересов, ответственности за совершение должностных правонарушений, о правилах служебной этики государственных гражданских служащих. За 2020 год проведено всего 112 бесед с сотрудниками Госкомитета из них с 37 вновь назначенными на государственную службу Республики Татарстан.  Все нормативно-правовые акты по вопросам противодействия коррупции доводятся до сведения каждого государственного гражданского служащего Госкомитета через систему Электронного Правительства.
В рамках профилактических мероприятий с каждым уволенным сотрудником Госкомитета индивидуально проводится беседа о порядке сообщения работодателем при заключении трудовых или гражданско-правовых договоров на выполнение работ (оказание услуг), в течение 2 лет после его увольнения с государственной службы. За 2020 год проведено 32 беседы с сотрудниками Госкомитета перед увольнением.
Отделом финансового учета, кадров и государственной службы Госкомитета ведется контроль за своевременным предоставлением государственными гражданскими служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей, в соответствии с законодательством, все сведения были поданы без нарушения срока установленного законодательством до 1 июня  2020 года. Также проведена сверка и анализ сведений. Все сведения соответствуют и поданы в полном объеме, нарушения не выявлены. Также сведения размещены на официальном сайте Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам http://kt.tatarstan.ru согласно установленной форме и в срок.

Ответственным лицом по профилактике коррупционных и иных правонарушений проводится проверка вновь принимаемых государственных служащих на предмет участия в деятельности коммерческих организаций, с использованием баз данных Единого государственного реестра юридических лиц и Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей. 

Сведения о наличии или возможности возникновения конфликта интересов у государственных гражданских служащих по итогам за  2020 год не поступали.

Сведения о фактах обращения в целях склонения государственного служащего к совершению коррупционных правонарушений за 2020 год не поступали.

Проведена оценка коррупционных рисков в связи с изменением структуры Госкомитета. По итогам оценки принято решение о расширении перечня должностей государственной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками. 

В части реализации процедур, применяемых для выявления коррупционных проявлений, в том числе осуществления проверок сведения, представляемых государственными гражданскими служащими, получен доступ к базам данных ЕГРЮЛ и ЕГРИП с использованием сети Интернет.

Государственные гражданские служащие Госкомитета при заполнении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей используют электронный сервис «Предоставление сведений о доходах» в Электронном правительстве (Электронный Татарстан).

Личные дела государственных гражданских служащих Госкомитета постоянно поддерживаются в актуальном состоянии. Госкомитетом проводится анализ сведений, содержащихся в анкетах, представляемых государственными гражданскими служащими Госкомитета при поступлении на гражданскую службу, об их родственниках и свойственниках на предмет наличия (отсутствия) конфликта интересов. 

Заседания комиссии анонсируются в подразделе «Анонсы предстоящих заседаний» подраздела «Комиссия при председателе Госкомитета по противодействию коррупции» раздела «Противодействие коррупции» официального сайта Госкомитета. План работы на 2020 год, протоколы заседаний комиссии, Положение и ее состав размещены в разделе «Противодействие коррупции» официального сайта Госкомитета.

Мероприятия Комиссии Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам по противодействию коррупции проводится в соответствии с утвержденным планом работы Комиссии на 2020 год.

Приказом Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам утверждена Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия), а также утверждено Положение о данной Комиссии. В состав указанной комиссии входят: представитель высшего образовательного учреждения и представитель Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики.

На официальном сайте Госкомитета http://http://kt.tatarstan.ru/ в подразделе «Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности государственной гражданской службы РТ в Государственном комитете Республики Татарстан по тарифам, и членов их семей» раздела «Противодействие коррупции» размещены сведения о доходах государственных гражданских служащих Госкомитета за 2010, 2011, 2012, 2013, 2014, 2015, 2016, 2017, 2018,2019 годы.

Государственным комитетом Республики Татарстан по тарифам утвержден План работы Комиссии Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам по противодействию коррупции на 2020 год. Работа Комиссии организована в соответствии с утвержденным планом.

 Выявление и устранение коррупциогенных факторов в нормативных правовых актах и проектах нормативных правовых актов посредством проведения антикоррупционной экспертизы, обеспечение условий для проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов:
Приказ Государственного комитета РТ по тарифам от 16.07.2015 № 195 (ред. от 13.10.2016) «Об утверждении порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам». 

   Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов  разработанных Государственным комитетом Республики Татарстан по тарифам  и их проектов проводится в соответствии с Методикой «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативно правовых актов» утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 г. № 96.

    Приказом Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам от 01.08.2016 № 190 «О назначении ответственных лиц за проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов в Государственном комитете Республики Татарстан по тарифам», ответственными лицами  назначены начальник юридического отдела Н.В.Царева и ведущий советник юридического отдела А.И. Афлятунова.

    Совместно со структурными подразделениями Госкомитета, юридический отдел осуществляет мониторинг актуальности нормативной правовой базы, регламентирующей процессы представления государственных услуг.

    Нормативные правовые акты  и проекты нормативных правовых актов разработанных Государственным комитетом Республики Татарстан по тарифам  размещаются  на официальном сайте  Госкомитета kt.tatarstan.ru

Для проведения независимой антикоррупционной экспертизы на официальном сайте Госкомитета имеется раздел «Независимая антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов, разработанных Госкомитетом».

За 2020 год для проведения независимой антикоррупционной экспертизы на сайте Госкомитета размещено 533 проектов НПА Госкомитета, из них: 

- 3 проекта постановлений КМ РТ, 

- 495 проектов постановлений Госкомитета, 

- 34 проекта приказов Госкомитета.

- 1 проект Указа Президента РТ

 Оценка состояния коррупции посредством проведения мониторинговых исследований:
Проведение мониторинга эффективности деятельности Госкомитета по реализации антикоррупционных мер на территории Республики Татарстан предоставляются в Министерство юстиции Республики Татарстан, в Комитет Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу. 

Отчеты о состоянии коррупции и реализации антикоррупционной политики Госкомитета представляются в Управление Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики.

 Отчетные данные предоставляются в установленные сроки.

В отчетном периоде отраслевые исследования коррупционных факторов и реализуемых антикоррупционных мер среди целевых групп Госкомитетом не проводились.

Активизация антикоррупционного обучения и антикоррупционной пропаганды, вовлечение кадровых, материальных, информационных и других ресурсов гражданского общества в противодействие коррупции:
В отчетном периоде  проведено 5 заседаний Общественного совета при Госкомитете.

Информация о выполнении мероприятий программы Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам по реализации антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015-2020 годы рассматривались на заседаниях Общественного совета при Госкомитете 28.02.2020, 16.09.2020, 15.12.2020

В обязательном порядке проводится работа с гражданами, поступающими на государственную службу, по ознакомлению с требованиями действующего законодательства о государственной службе и противодействию коррупции.

Регулярно проводятся совещания по соблюдению государственными гражданскими служащими ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся дарения и получения подарков. 

Вся поступающая информация в сфере противодействии коррупции  по средствам электронного документооборота доводится до сведения государственных гражданских служащих, а так же размещается на информационных стендах и Официальном сайте Госкомитета.

В целях недопущения нарушения законодательства при прохождении гражданской службы до всех сотрудников Госкомитета доводятся все нормативно-правовые акты по государственной гражданской службе и информационные материалы. 

Приказом Госкомитета от 16.09.2019 года №255 «Об утверждении Положения о сообщении председателем Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам и лицами, замещающими должности государственной гражданской службы, информации о получении ими подарка в связи с должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче, оценке и выкупа подарка;

Разъяснительная работа с государственными служащими Госкомитета осуществляется в виде индивидуальных бесед, проведения лекций на собраниях коллектива по разъяснению требований законодательства по соблюдению ограничений и запретов.

За 2020 год фактов склонения государственных гражданских служащих Госкомитета к коррупционным нарушениям не выявлено.

Отделом регулирования и контроля тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения оказывается государственная услуга по установлению тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения в соответствии с Административным регламентом предоставления Госкомитетом государственной услуги по установлению тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения, утвержденным приказом Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам от 19.03.2020 № 40.

С 01.01.2020 по 20.12.2020 года отделом оказано 497 государственных услуг.
Жалоб на качество предоставления государственной услуги в 2020 году не поступало.

Государственные услуги по установлению регулируемых цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, относящиеся компетенции отдела, предоставляются юридическим лицам. Предоставление указанных государственных услуг населению (физическим лицам) не предусмотрено.

Предоставление государственных услуг осуществляется в соответствии с Административным регламентом предоставления государственных услуг, утвержденным приказом Госкомитета от 10.07.2020 № Пр-262/2020.

Предоставление государственных услуг осуществляется в соответствии с положениями  Административных регламентов  предоставления государственных услуг по утверждению нормативов:

- запасов топлива на источниках тепловой энергии, за исключением источников тепловой энергии, функционирующих в режиме комбинированной выработки электрической и тепловой энергии с установленной мощностью производства электрической энергии 25 мегаватт и более (утвержденный приказом Госкомитета от 20.08.2019 № 204);

- технологических потерь при передаче тепловой энергии, теплоносителя по тепловым сетям, за исключением тепловых сетей, расположенных в поселениях, городских округах с численностью населения пятьсот тысяч человек и более (утвержденный приказом Госкомитета от 20.08.2019 № 206);

- удельного расхода топлива при производстве тепловой энергии источниками тепловой энергии, за исключением источников тепловой энергии, функционирующих в режиме комбинированный выработки электрической и тепловой энергии с установленной мощностью производства электрической энергии 25 мегаватт и более (утвержденный приказом Госкомитета от 20.08.2019 № 205).

На 21.12.2020 государственная услуга оказана по 12 заявлениям.

Государственные услуги по утверждению нормативов предоставляются юридическим лицам. Оказание государственных услуг физическим лицам не предусмотрено. Отдел регулирования и контроля платы за технологическое присоединение на запрос Министерства юстиции Республики Татарстан от 07.12.2020 №05/13-06/6100 направляет информацию об исполнении государственной программы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015 – 2023 годы» за 2020 год сообщает следующее.

Отделом предоставляются следующие государственные услуги:

-
рассмотрение споров, связанных с применением платы за технологическое присоединение к территориальным распределительным электрическим сетям и (или) тарифных ставок, установленных для определения величины такой платы (стандартизированных тарифных ставок);

-
установление платы за подключение (технологическое присоединение) к системе теплоснабжения;

-
установление размера платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к газораспределительным сетям и (или) стандартизированных тарифных ставок, определяющих ее величину;

-
установление размера платы за технологическое присоединение к электрическим сетям территориальных сетевых организаций и (или) стандартизированных тарифных ставок, определяющих величину этой платы;

-
установление тарифов на подключение (технологическое присоединение) к системам водоснабжения и водоотведения.

По состоянию на 16.12.2020 предоставлены 174 государственные услуги в части установления платы (ставок платы, тарифов) на подключение (технологическое присоединение). Услуга по рассмотрению споров является невостребованной (1 обращение за период с 2011 по 2020 годы).

С целью обеспечения защиты прав и законных интересов граждан и организаций от угроз связанных с коррупцией, отнесенным к сфере деятельности Госкомитета, в Госкомитете работает «Телефон доверия»: +7 (843) 236-65-67 (понедельник – четверг: с 08:00 до 17:00, пятница – с 08:00 до 15:45). 

Все поступающие в Госкомитет обращения граждан регистрируются в системе Единой межведомственной системы электронного документооборота «Электронное Правительство Республики Татарстан». 

       Для учета мнения граждан о работе Госкомитета на сайте Госкомитета в разделе "Обращения и прием граждан" размещена активная ссылка «Интернет-приемной» официального портала Правительства Республики Татарстан», зайдя в которую граждане могут оставить свое электронное сообщение руководителю Госкомитета, а также функционирует «Горячая линия»: «+7 (843) 221-82-51 для приема обращения населения.

Также, еженедельно по вторникам граждане в течение года имеют возможность обратиться лично к руководителю Госкомитета, с предварительной регистрацией на прием. 

За 2020 год сообщений о проявлении коррупции и обращений граждан, организаций, юридических лиц о коррупционных нарушениях в деятельности должностных лиц по фактам коррупции в Госкомитет не поступало.

Предоставление заявителям государственной услуги в МФЦ, удаленном рабочем месте не осуществляется.

Раздел «Противодействие коррупции» официального сайта Госкомитета систематически обновляется в соответствии с едиными требованиями к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции.
На заседании итоговой коллегии Госкомитета Председатель Госкомитета 
А.С. Груничев в своем докладе отдельно акцентировал внимание на принимаемых в ведомстве мерах по противодействию коррупции и рассказал о цифровизации тарифного регулирования, что должно привести к снижению коррупционной составляющей. Также информация о мерах по противодействию коррупции и принимаемых мерах опубликована на официальном сайте Госкомитета.

В 2020 году было проведено 3 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам и урегулированию конфликта интересов.
Информация о деятельности Госкомитета регулярно размещается на официальном сайте http://kt.tatarstan.ru/: в разделах: Справочно-аналитические материалы» и «Работа с обращениями граждан», в подразделе: «Мониторинг по обращениям граждан» размещается информация по обращениям граждан, поступившим в Госкомитет, с разбивкой по тематике задаваемых вопросов и муниципальных районов; постоянно на сайте Госкомитета поддерживается в актуальном состоянии раздел: «Часто задаваемые вопросы». 

Обращения, заявления граждан поступают в Госкомитет письменно по почте, в форме электронных обращений (интернет-приемная), в форме устных обращений (консультация по телефону), в том числе по телефонам «Горячей линии», личного обращения к должностному лицу во время приема.

   Каждое поступившее обращение регистрируется в массиве «Обращения граждан» Единой межведомственной системы электронного документооборота «Электронное Правительство Республики Татарстан», осуществляется контроль за качеством подготовленного ответа и сроками исполнения. 

  Ежеквартально Госкомитетом в адрес Министерства юстиции Республики Татарстан  направляется информация (по утвержденной форме) по поступившим в Госкомитет обращениям граждан по фактам коррупционной направленности.

   За 2020 год обращений по фактам коррупции в Госкомитет не поступало.

 Для нужд Госкомитета закупки осуществляются уполномоченным органом – Государственным комитетом Республики Татарстан по закупкам с помощью процедуры электронного аукциона (конкурса).

 За  2020 год конкурентным способом заключен 11 контрактов на сумму 4 710 847,86 руб., экономия по итогам торгов составила 1924290,11 руб. 

При составлении технических заданий Госкомитетом не устанавливаются требования, ограничивающих конкуренцию.

За 12 месяцев 2020 года по 14 проведенным конкурентным способом закупок количество заявок, поданных для участия в закупках товаров, работ, услуг составило 56 заявок.
Обоснование начальной максимальной цены контракта проводится методом сопоставимых рыночных цен (анализа рынка): запросы на коммерческие предложения направляются через систему zakupki.tatar.ru, на электронную почту поставщиков, а также изучение рыночной цены посредством анализа интернет ресурсов.

Усиление мер по минимизации бытовой коррупции:
Гражданам, впервые принятыми на государственную гражданскую службу, разъясняются требования законодательства в части соблюдения ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся дарения и получения подарков, и в обязательном порядке знакомятся с действующими федеральными законами, нормативными правовыми актами по антикоррупционному законодательству под роспись. Кроме того проводится разъяснительная работа о том, что такое коррупция, формы ее проявления, какая ответственность существует за коррупционные правонарушения. При поступлении граждан на государственную гражданскую службу Республики Татарстан проводится проверка подлинности документов об образовании. Гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы, предоставляются справки из МВД РТ о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования, либо о прекращении уголовного преследования.

В отчетном периоде случаев несоблюдения государственными служащими Госкомитета запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, не установлено.

По результатам анализа сведений о доходах, представленных государственными гражданскими служащими Госкомитета, наличия конфликта интересов- не выявлено. 

