Итоги конкурса о включении в кадровый резерв по должностям государственной гражданской службы в Государственном комитете Республики Татарстан по тарифам

По результатам состоявшегося 31 марта 2022 года индивидуального собеседования с участниками конкурса на включение в кадровый резерв Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам, по результатам оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур, победителями конкурса на включение в кадровый резерв признаны:

-по главной группе должностей категория «руководители»:
Иванов Сергей Александрович;

-по ведущей группе должностей «руководители»:
Валькович Лилия Равильевна;

Насибуллина Ильвира Ильгизовна;

-по ведущей группе должностей категории «специалисты»:

Шигабиева Эльмира Рашидовна;

Коклихина Кира Борисовна. 

Остальным претендентам отказано в замещении вакантной должности в Государственном комитете Республики Татарстан по тарифам.

Документы могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу: 420015, г. Казань, ул. Карла Маркса, 66, каб.352, отдел кадров (3 этаж, 352 каб., т.221-82-13) ежедневно с 08.00 ч. до 17.00 ч., в пятницу с 08.00 ч. до 15.45 (перерыв с 12.00 до 12.45) кроме выходных (суббота и воскресенье) и праздничных дней.
